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Comune di Gazzo Veronese
Provincia di Verona

DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO LAVORI PUBBLICI
N. 4 DEL 10-01-2017

Responsabile del procedimento: NEGRI MARCO
Ufficio: LAVORI PUBBLICI

Registro particolare del servizio n. 3

	Oggetto:
Procedura di rendicontazione Banca Dati Opere Pubbliche D.lgs. 229/2011 - Acquisto servizio di assistenza e manutenzione procedura informatica.


IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
PREMESSO CHE con D.Lgs. 229 del 2012 è stato istituito l’obbligo di rendicontazione amministrativa, finanziaria delle Opere Pubbliche attraverso un software gestionale che si possa interfacciare con la Banca Dati Amministrazione Pubblica per la comunicazione dei dati, prevedendo come sanzione per la mancata comunicazione il taglio dei trasferimenti relativi alle opere di non si è data comunicazione;

CHE con Determina n° 184 del 10 giugno 2015, previa ricerca di mercato si è individuata la procedura STR Vison distribuita dalla società Datapiano Srl di San Donà di Piave (VE) che soddisfa le prescrizioni previste dalla normativa sopracitata, comprensivo del canone di manutenzione ed aggiornamento fino al 31/12/2016;

DATO atto che la procedura necessita di aggiornamenti continui per le modifiche normative che si succedono con notevole frequenza e per tali motivi si è richiesto preventivo – offerta per il canone per l’anno 2017; 

VISTO l’allegato preventivo offerta prodotto dalla società sorpacitata che prevede una spesa per l’anno 2017 di € 360,00, oltre IVA € 79,20 per un totale complessivo di € 439,20;  

RICHIAMATE le disposizioni contenute nel D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e in particolare:

· l’art.  107, che attribuisce in capo ai dirigenti la competenza ad assumere impegni di spesa;

· l’art.  183 che individua le modalità per l’assunzione di impegni di spesa;

· l’art. 191 che prevede che gli enti locali possono effettuare spese solo se sussiste l'impegno contabile registrato sul competente intervento o capitolo del bilancio di previsione e l'attestazione della copertura finanziaria;
· l’art.192 relativo alle determinazioni a contrattare;

Visto il vigente Regolamento comunale per l’acquisizione in economia di lavori, servizi e forniture, approvato dall’Ente con Delibera di Consiglio Comunale n° 14 del 29 maggio 2013

Viste le Regole del sistema di e-procurement della pubblica amministrazione approvate da CONSIP nel dicembre 2015;

Visto l’ex art. 33, comma 3-bis del D.lgs. n. 163/2006, ai sensi del quale i comuni possono sempre acquisire beni e servizi attraverso gli strumenti elettronici di acquisto gestiti da CONSIP o da altro soggetto aggregatore di riferimento;

Vista la legge 28 dicembre 2015, n. 208, recante le Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale dello Stato (Legge di stabilità per l’anno 2016) e viste, per quanto riguarda gli acquisti di beni e servizi informatici e di connettività, le disposizioni in cui si prescrive che:

-
le amministrazioni pubbliche provvedono ai propri approvvigionamenti di beni e servizi informatici e di connettività esclusivamente tramite CONSIP o i soggetti aggregatori, ivi comprese le centrali di committenza regionali, per i beni e i servizi disponibili presso gli stessi soggetti (art. 1, comma 512);

-
CONSIP o il soggetto aggregatore interessato programmano gli acquisti di beni e servizi informatici e di connettività, in coerenza con la domanda aggregata indicata nel Piano triennale predisposto d AGID (art. 1, comma 514); 

-
la procedura di cui ai commi 512 e 514 ha un obiettivo di risparmio di spesa annuale, da raggiungere alla fine del triennio 2016-2018, pari al 50 per cento della spesa annuale media per la gestione corrente del solo settore informatico, relativa al triennio 2013-2015, al netto dei canoni per servizi di connettività e della spesa effettuata tramite CONSIP o i soggetti aggregatori, documentata nel Piano triennale redatto da AGID (art. 1, comma 515);

Considerato che, alla luce delle anzidette disposizioni:

-
l’Ente può procedere all’acquisizione di beni e servizi informatici e di connettività ricorrendo a CONSIP oppure ai soggetti aggregatori, ivi comprese le centrali di committenza regionali;

-
l’obiettivo di risparmio disciplinato al comma 515 della legge n. 208/2015 va computato “al netto … della spesa effettuata tramite CONSIP o i soggetti aggregatori”, ovverosia della spesa che verrà prossimamente documentata nel Piano triennale che verrà redatto da AGID;

RILEVATA la necessità di assicurare il corretto adempimento degli obblighi normativi;

D E T E R M I N A

1) DI procedere all’acquisto del servizio di manutenzione ed aggiornamento della procedura sopracitata utilizzando il sistema del mercato elettronico ME – PA;

2) Di dare atto che il costo complessivo del canone di assistenza e manutenzione della procedura per l’anno 2017 ad € 439,20 Iva compresa;

3) DI IMPEGNARE la somma di € 439,20 relativa all’anno 2017 sul CAP. 1610, Miss. 8, Prog. 1, IMPE 13/2017 “Prestazione di servizi” - bilancio di previsione per l’esercizio 2017, gestione competenza, in corso di formazione, dando atto di procedere alla liquidazione della spesa a bilancio approvato.

4) DI dare atto che il C.I.G. dell’intervento è il seguente  Z511CEB0BB;
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